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AANMAKEN 1 TON SUIKER PRIS 90.868

Vraag

Wat is de prijs van het aanmaken en leveren van 1 ton suiker?

Antwoord

ASo AScf ASe
g{"’“f"t [1/°K] [kJ/°K] (/K]

1 Rk o 50 Irijtjesfabrieken 781 787 973
2 [ {053 jritieskantoren___ [ "5 "1 o __[ & ]
3 | __p___| _80__jarbeiders | _ 468 | 289 | - 268 _ |
4 ’ 1 ivrachtwagen in 16
5 < 7.692 kg suikerbieten 97.592 | -118.254 | 114.900
6 | | 333 |kgdrinkwater | 595 | 02 | 0o |
T A I RN O
8 || .. 8 __lkgongeblustekalk | _ o _| 106 | 129 |
9 ) 6 1kg kooldioxide 101 -33,5 33
10 [ . 12" kgaardgas | in1s |
11 |, | 648000 \kistoom [ 25 | 202 [ a70 ]
12 [ om ikgdieseloie [T int6 |
13 () 0,033 'Lton grondwater van O. 130 0 0
14 | ", | 28 ttonwaternaaromgeving -10943 | 0o | 0o |
15 L 1 iton suiker maken -86 -453 1.080
16 | ", | 300 ltonkmdoen [~ 1251 | 2657 | 8321 ]
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1% Sereedschappen e

1 50 rijtjesfabrieken
g totaak C-,Rl ﬁ @ Lol
C : Tp.e. : Tg fn : fo fg
[p.e./jaar] : [sec/p.e.] : [jaar] [-] : [-] [-]
6,E+05 | 4E+01 | 75 25 1 2,0 5,E-07
Toelichting:
- produktie-eenheid p.e. = 1 ton suiker
-C= 600.000 p.e./jaar
- Tp.e.= 300*24*3600/C sec/p.e.
- fn = oppervlakte hele complex / opp. 1 rijtjesfabriek
waarin O r.f. = 10.000 m? MT 3
- fo: het gehele complex heeft gemiddeld 2,0 maal de hoogte schatting
rijtjesfabriek
-nrf. = Xfn*fo = 50 rijtjesfabrieken
- fg = (1/(C*Tg))*fn*fo
- ft= Sop.e/2Sona = 0,46 [k)/°K. pe.] 't Oersicht
- AS inzet ger./p.e. =fg* ft *AT 2 Rijtjesfabriek [kI/°K . p.e.]
AT 2 cﬁ‘ 1 ir.fabriek afspelen 2,E+09 -2,E+09 2,E+09
1 |4ghac | 5E07 irfebriekdoen [ 781 _J_ 78 | 73 _ ]
2 0,53 rijtjeskantoren
Snzetotaat Rijljeckantoor
C ! Tp.e. ! Tg fn ! fo fg
[p.e./jaar] : [sec/p.e.] : [jaar] [-] : [-] [-]
6,405 | 4E+01 | 50 225 , 0,07 2,E-08
Toelichting:
- fn: de fabriek heeft 225 arbeiders 0
- fo: de overhead is 0,07
- fg = ((1/(C*Tg))*fn*fo/30)
- ASinzetr.k./p.e. =ft*fg*AT RK [kI/°K.p.e]

-nrk. = fn*fo/30 = 0,53 rijtjeskantoren



Met AT 3 Rijtjeskantoor :

AT 3 e 1 'r.kantoor afspelen 7,E+08 -3,E+07 5,E+08
2 A%k = 8,E-09 Lr.kantoren doen 5 0 4
3 810 arbeiders T
Stel in de r.fabrieken is de gemiddelde inzet 1,0 arbeider/r.f.
ofwel volcontinu 4,5 "
Snzetotaat Mena
C 1 Tpe. 1 Tg fn 1 fo fg
faarl 1 [sec/pel 1 [aar] SR ]
6,E+05 |, 4E+01 |, 45 225 |, 36 3,E-05
Toelichting:
- fn = bezetting 1 r.fabriek * nr.f.
- fo = fuitbesteding * fkostwinner 3,6 want
. Uitbestedingsfactor is 1,2
. arbeider is kostwinner voor 3 personen m.i.v. de arbeider zelf.
- fg= (1/(C*Tg))*fn*fo
- ASinzetger./p.e. = ft* fg* AT Mens [kI/°K.p.e.]
ATM cﬁ‘ 1 'mens afspelen 3,E+07 -2,E+07 2,E+07
3 ‘R’(E s 1,E-05 mens doen 468 -289 268
4 o 1 B \_lr;c_ht_w;g_e;l ________________________________
De producten worden per vrachtwagen verplaatst naar een klant.
s= 300 km
Dit wordt doorberekend in 16
5 7.692 kg suikerbieten
Met AMT 37 Suikerbieten :
AMT 37 2 1 'ton suikerbieten klaar 12.687 | -15373 | 14.937
5 < 7,69 iton suikerbieten doen 97.592 -118.254 114.900
6 03 tondrinkwater T
De fabriek gebruikt 200.000 ton drinkwater per jaar
ofwel 0,33 ton drinkwater/ton suiker
Met HT 9 Drinkwater:
HT 9 e 1 1ton water halen klaar 3.893 -1,4 3
6 3 0,15 ton water doen 595 -0,2
~fristoegepast T oo ToTmTmm e mmnnTs
7 0,033  ton grondwater
De fabriek gebruikt 20.000 ton grondwater/jaar
ofwel 0,033 ton grondwater/ton suiker
De energie voor het electrisch pompen zit in 11
Zie verder 13
8 7,7  kgCaO

De ongebluste kalk wordt toegevoegd aan het ruwsap voor zuivering. Zie

Met AMT 14 Kalk :

AMT 14 e 1 1ton kalk klaar 2.847 -3.005,5 36.619
8 =3 0,0035 |[ton kalk doen 10 -10,6 129
Toelichting:

- ftis toegepast
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kg CO,

De CO, wordt gekocht van een ammoniakfabriek. AMT 53
Met AMT 19a Kooldioxide
AMT 19a e 1 iton CO, klaar 36.410 | -12.095,7 | 11.798
9 3 0,0028 [ton CO, doen 101 -33,5 33
Toelichting: T
- ftis toegepast
10 12 kg aardgas
Er wordt energie verbruikt 900 kWu/ton suiker
waarvan met aardgas 80 %
ofwel 3,E+06  kJ/ton suiker
Voor 100.000 klJis nodig 2,88 kg aardgas KT 4
Dus totaal nodig met toepassing ft 12 kg aardgas/ton suiker 1
Dit wordt verrekend in 15
11 648.000 kJ stroom
Er wordt energie verbruikt 900 kWu/ton suiker
waarvan met stroom 20 %
ofwel 6,E+05  kJ/ton suiker
Met AMT 4 Fossielstroom :

AMT 4 e 1 1k) stroom klaar 0,000 -0,00068 0,0016
11 <% 3,E+05 |kJ stroom doen -25 -202 470
Toelichting: oo T T

- ftis toegepast
12 pm kg dieselolie
Tankwagen neemt pm kg dieselolie/tonkm VT 1.6
Totaal voor 300 tonkm pm kg dieselolie
De prijs voor het nemen van dieselolie wordt doorberekend in 16
13 73( 130 voor 0,033  ton grondwater van Omgeving 7
Oigennaarden
14 73( -10.943 voor 2,81 ton water naar Omgeving ”

- ftis toegepast
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suiker
melasse

pulpvezel
schuimaarde

water

kracht

suikerbieten
bietenpuntjes, water

water 3 |Wassen

Igrond ;

tuikerbieten schoon

kracht
|Snijden |
bietenreepjes
warmte ) \’
water \|Sapwinning Ipulp -
- ruwsap -
Ca0,CO; \l/
,IZuivering, filtering ICaCOs in schuimaarde
dunsap
stoom ) l
warmte |Verdampen Iwaterdamp -
> kristalbrij -
kracht \L
|Centrifugeren Imelasse >
suikerkristallen
kracht - \L
,lDrogen Iwaterdamp -
l 7
SUIKER
e Vorming So :
CaO + H,0 -> Ca%* + 2 OH- kalk in ruwsap doen
CO; + H,0 > 2 H* + CO3%" kooldioxide inblazen
Ca0 + CO, > CaCOs\, + organische stof schuimaarde
'}C @W/z/yogv[
Termen M n m So So Hf Hf
reactievgl [kg/mol] [kgl [ki/*K.mol] [ki/°K] [ki/mol] (k]
Véor
suikerbieten 7.692
CO; 0,044 137 6 0,213 29
Cao 0,056 137 8 0,040 5
Na
_Ceh20n | 0342 | 2924 | 1000 | 0> | 1462 | ___ | _____|
CiHaOn | 0,342 25 |77 0500 | 112
H.0 0,018 1.709 31 0,070 120
overig 0,200 231 46 0,300 69
(CohoOs)-| 0162 | 4748 [ 769 | 03 [ 1as | [T 7]
CaCOs 0,100 137 14 0,093 13
H>0 0,018 320.513 5.769
ASe = nihil AHf =
Toelichting:

- 13 massa % van de biet wordt gewonnen als suiker, 2 % als melasse.

- Andere suikerverliezen nihil, dus pm.



- Met de bieten komt 10 massa % grond mee. Blijft buiten het overzicht

- 50 massa% melasse is suiker, 20 massa% is water, overig zijn N-,K- en Na-verbindingen

- 10 massa % is pulpvezel.

- 75 massa % van de bieten komt als water vrij.

- De massa van de schuimaarde is afhankelijk van de toegevoegde hoeveelheid CaO en CO,
- Stel per ton suikerbieten is 1 kilo CaO nodig

- de categorie 'overig' is afgeschat

e Spreiding Scf en opwarming Se :

Nihil.
e Doen 12 kg aardgas 10
Met KT 4 Aardgas :
KT 4 (ﬁ" 2,88 :kg aardgas klaar -7 -38 91
s [ & ] 12__jkgoardgasdoen [ __ 86 ] 453 [ _voso_]
16 300 tonkm doen
e Vrachtwagen :
Verplaatsen 1 ton suiker
over 300 km
Met VT 1 Vrachtwagen :
VT 1 e 1 tvwionkm Klaar 4,2 8,9 27,7
16 [__&_ ] _300_ _wwonkmdoen [ _ 1251 | 2657 [ s3]

v Klaar |

Bronnen:
https://livingthebrand.nl/suiker-unie-duurzaamheidverslag-2014/

https://nl.wikipedia.org/wiki/Suikerfabriek
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